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Moszkva és Berlin keresztülhúzta a birodalmi kormány számításait
A BRIT GAZDASÁGI KONFERENCIA HATÁROZATAIT MAGUK 
AZ ANGOLOK DOBJAK SUTBA — AZ OROSZ FA NAGYBRIT A- 
NIABAN, A SZÉN KANADABAN SZORÍTJA KI HELYÜKBŐL A 
BIRODALMI TERMÉKEKET — NÉMET SZÉN RONTOTTA, A 
NIKKEL-VASARLAS JAVÍTOTTA A BÁNYÁSZOK HELYZETÉT

Québec északi vadonja irányába tőitek el a titokzatos tengeri „utasok”• osrtaia FrenchMAGYAR ART 
CHARM8 i

MONTREAL a
Alig múlt egy esztendeje hogy rinylag magas munkabérekkel

termeltek ki Ez az áru azonban 
Időközben teljesen hasznavehe
tetlenné vált, úgyhogy sorra 
buktak meg a fakitermelő válla
latok. Miután pedig újabb keres-

dlatlaet f |Nn wfilch ont nőt st-KOVESY'S COLLECTION REFRE. 
SENTS WORKS OF MODERN HUN- Ottawában összegyűlt a brit vi

lágbirodalom mindenegyes or
szágának küldöttsége, hogy a 
zöldásztalnál meghányják-ves- 
sék közgazdasági gondjaikat és
egységes tervezet kidolgozásé- let alig mutatkozott, a kivitel 
bán keressék a kibontakozás ut- megszűnt: a favágók nagyrészo 
ját. Mint azt annakidején rész- is a munkanélküliek szomcru 
letesen kifejtettük, az ottawai sorsára jutott, 
konferencia kézzelfogható ered- j Nagyjából hasonlóképen vég- 
ménye helyett csupán részleges ződött az ottawai megegyezés a 
javulást jelentett a brit társor- bányászokra nézve is. Tudniillik 
szágok közötti kereskedelemben ; nemcsak az oroszok, hanem a 

Teljesen kudarcba fűlt azon- németek is olcsó munkaerővel 
bán az ottawai konferencia, előállított szenet csempésztek 
mint a munkanélküliség elleni be angol szén gyanánt, amivel 
gyógymód, mert hiszen a keres- lerontották a kanadai bányák e- 
kedelml forgalom korántsem sélyeit Igaz ugyan, h gy a 
növekedett olyan mértékben. Montrealban jelenleg folyó nagy 
hogy a munkapiacon jelentő- szén-per tanúsága szerint a ke
sébb keresletet tudott volna elő-: reskedők szövetkeztek a fo- 
idézni. Sőt egyes esetekben ki-1 gyasztók ellen és előre megál'.a- 
derült, hogy maguk az ottawai j podott magas áron adták a fe- 
egyezményt aláíró államok, töb- kete gyémántot, mindez mit 
bek között maga az anyaország j sem változtat azon a tényen, 
sem tartotta be a határozmá- hogy az ottawai konferenciában 
nyokat és egyenesen a brit vi-j biztosított “preferencia" kiját- 
lágbirodalml közreműködés elve Szásával aláaknázták a kanadai 
ellenére bonyolítottak le üzlete- szén értékesítését.

Latin, Teutonic; (b) and that le hasDÁNIÁN SCMOOL — CONTEMPO-
endured an exotic lefluenee, Saving 
•árvád lormrljf ae a ahleld againat

RARY PAINTERS OPFER CHARAC 
TERISTIC CANVA6SES. SHOW!NO 
CONFLUENCE OF CIVILIZATION Turkleh Invaeionn.

I reeeived extreme piaaura la hear- 
Ing Mr. Kéveey eapraaa Ma vlevva 
durlng a charmlng luncheon whlch

Ae Artkle by M. Raynald In
-La PRESSE-, Montreal,

Canada'a Oreateet Freeeh Daily, na had wlth Mr. Vacrtk. viceconeu!
Tranetated by MARION COLLÍN* ef Hungary, and Mr. Comte, ponaul af 

Equator. The aétuatlen o# Hungary 
would mark it ae the confluence ofHungárián art biomama onca again 

far a peried of a fcw weeka in Mont
real, wtth all Ha p ict vreeoue and ean- 
attlva delleaey. Thla le tha third tinta 
withn Híj laet eéx ment ha. ,Laat May

civilizationa — Latin, Slavonic, Teu
tont* and Turkleh. The country of 
Salnt Stephen, at ona time aha ken by 
Turkleh in vasion aoon ma na god to 

Mr. KSveey, th. artiet brought te th. consum thw ..riad Id.el. in th. flr. 
city ,e rtch verlety ef plcturee e* me-

♦ :

of Ita érdont and happy myetklsm re- 
auétlng in a plcturoequo and prof eund 
montality dlffering from any othor in 
the world.

dóm and contomporary Hungárián*.
Reeently, a compaViot, Mr. Szilágyi, 
ehowod ue a choice of forolgn worka. j 
af flniehod artietry, where the plcturee ' 
ef hia diatrlct wero glven the piacé of j Mr. Kövesy allghtod, ao before. In 

I Shuter 8t., and onca more Mr. Joeeph 
Sulyok do Papp, civil enginoor and 
artiat ef Montreal, haa amiably sorvad 
ue ae hia intorpretar. Wlth a few oxcap 
tiona, the Hungárián cellection In the 
city le new. It la made up excluelvely 
of modern and contomporary worka 
from the Hungárián schoof of artista.

New, Mr. Kövesy of Budapest haa
reappeared wich all hia rád lant pereo-
naltty and haa brought with hím somé
two hundred modern paintlnga, alt
Hungárián. I am tnclined to ballova
that thla agreeable propaganda, made 
In the neme of beavty and of art, an Két varjú volt a Kanadát Európával összeköti legnagyobb tengerjáró gőzös, az “Empress of 

Britain” leghíresebb utasa, midőn a skót hajóépítés ezen legújabb remeke a közelmúlt napok
ban átszelte az Atlanti óceánt. A vállalkozó szellemű varjak az ut nagy részét repülve tették 
meg a csaE*ritkán pihentek meg az óriásgőzös árbocán. Quebec tartomány partjainak láttára 
azután örökre eltűnt az utasok szeme elől a két szárnyas fekete vándor. A legöregebb hajósok 
Mm emlékeznek hasonló repülési világrekordi

art whoee aliegorteal underatanding elde by áld# with paintlnga of popuiar 
teste. Mr. Kövesy haa made a piacé 
fór average art, If I may ao deecribe 
H, boáidé certaln worka of more pre- 
cieua worth. It la with Jey that I re- 
cogniaed certaln signaturea already

mákos Itaelf vielbla In meny piacé* In 
the Latin charcter whéle drlnking at 
the eourcee ef orientál lám, wlll cont- 
ribute groetly te the Hungárián cauee. j Maga az a tény, hogy Anglia 

November első napjaiban t újabban ismét Délamerlkáb m 
nagy feltűnést keltett Fergusou fektetett be nagyobb összege- 

vlnnl, a unlonlst,, a függetlenek, volt ontariól miniszterelnök és két, továbbá, hogy nyersanyag-
jelenleg Kanada londoni főmeg-1 Részletét részben Oroszo-szág- 
bízottjának egy kllejentése mely bán, részlten pedig nem tóit jel
élesen bevilágít ennek az egészségű államokban szerzi be 
kérdésnek bonyolult utvesztőjé- ■ ottawai konferencia haszouto- 
be. Bárha Ferguson álláspontja , lansága mellett tanúskodnak. A 
szigorú bírálat alá esik, annyi Brit Világ'.Irodalom kereskedem 
kétségtelen, hogy az angolok Is- lem-polltlkája pedig valóságos 
mét cserbenhagyták a kanadai' válaszúihoz került, midőn az 
fatermelést és annak megkeni-, "üzlet" kedvéért nemcsak az 
lésével Oroszországtól szerzik a ottawai egyezményeket, hanem 
szükséges faanyagot. |a "béke" elvét Is feladja azzal.

Ismét felhánytorgatták állító-, hogy nagy mennyiségű nikkellel 
lag a kényszermunkával kitér- j látja el Németországot. Bár- 
melt orcez fa térhódításának mennyire örvendetes lehet ez 
pusztító hatását a kanadai fa- az és zakón taról bányászok
kereskedelemre. Különösen su- szempontjától, az utolsó követ 
lyosan esik a latba, hogy a vál- hengerlti az ottawai konferen- 
ság kezdetekor rengeteg olyan j cla sírjára, 
faanyag volt raktáron, amit a- j _ _ _ _ _ _ _ _ _

két.
(A "Canidhui Pacific" felvétele)Olt the lset vleit ef Mr. Köveey, I

preeented to me l»et May. The llet of

thor- truly ért k,VM még h4r°m ÍM°Zat0t áPo1'
L..V7.L: nak különtoz6 kórházakban, a-

heva az autósok szállították a 
szerencsétleneket. — A magyar
lakta Wlndsor melletti Sand- 
wlch országutján árokba futott 
éa felfordult egy gépkocsi, a- 
melynek egyik nő-utasa ször
nyethalt.

Itfe whlch ..pisin the centre and the 
eoior ef Hengertan art, of ita muefe 
ae ef Ita paHttlng. We aew that Ita

I a munkáspárt és a pártonkivüli 
British Columbia ére-T>rogram képviselői köziül pedig 
eivaeztó telepei gyárt- csupán egy-egy, a szocialisták s 
jik a legtöbb taiaj-ja- kommunisták közül egyetlen 

vltí vegyiszert.

Ing.

—az

egy sem jutott be.

Atlanti 
Óceántól

Ne Se

Csendes
Tengerig

- 47 KÉPV1SH1>Ö közül 30-at a BARKBRVILLE, az 1860-as 
liberális párt jelöltjeiből válasz- évek híres aranylelőhelye ismét 
tott a csendes-tengeri tartó-: általános érdeklődés középpont- 
mány szavazópolgárai. Bár hat jába került, midőn a kifogyott a- 
kerületben eldöntetlen még a j rany helyett újabban kvarc-bá- 

„ , ____ . ... .. . küzdelem, amennyiben Vancou- nyászatra rendezkedett be a kisrmány természeti kincseinek át- ,no .. , . „ ... 4adása érdekében kénviselte a lasztás kat, » liberálisok nagy gyatottságtól nem sokban ku- 
knrmánvt Mr, t h Th™, többséggel vezetnek máris a lönböző barkervlllei viszonyokat

kereken százezer dollárt követel | vtÜY mlniszterelnököt tehát mény és ma már közvetlen te-
idéztette t i ' meg Pattullo liberális vezér váltja fel. herautóforgalom köti össze a
idéztette tanúnak, amit a mi- A Woodsworth-téle CCF csak .600 mérföldnyire fekvő Van-

hat jelöltjét tudta győzelemre couverrel.

ANDRRSON miniszterelnök a 
saskatchewanl konzervatívokkalandorok, akik különféle ürü

gyek alatt igyekeznek megzsa
rolni a gyanútlan embereketNova Scetle kikötői a

leghidegebb télben le Most egy Winnipeg! kovácstól 
biztos menedéket nyuj 
tanak a hajózásnak. szerettek volna kábelen 300 dol

lárt kicsikarni, azonban csak 
közönséges levélválaszt kaptak, 
melyben a kovács tudtukra ad
ja, hogy neki is szüksége volna 
erre az összegre.

A "BLOMIDON1’ vitorlásért 
már napok óta aggódtak a ha
jósok, midőn váratlanul feltűnt 
a yarmouthl halászkikötőben. A 
parrsbor. i vitorlás két hatalmas 
vihart úszott meg szerencsésen 
a közelmúlt napokban azáltal, 
hogy teljesen bevonta vitorláit s 
a sziklás partoktól messze ve
tett horgonyt

niszterelnök mindenképen meg 
szeretne akadályozni.

LEGÚJABB HÍREKHETVT5N lakót kergetett a hi
deg téli éjszakába az a váratlan 
tűzvész, mely az egyik wlnnipe- 
gl bérházat lángbalobbantotta. 
A tűzoltók gyors közbelépésé
nek köszönhető, begy csupán 
néhány ezer dolláros anyagi 
kárt okozott a könnyen vesze
delmessé válható elemi csapás, 
melyet ezúttal is gondatlanság 
idézett elő. — Deloraine és E- 
rickson telepeken százezer dol
lár kárt okozott a múlt vasárnap 
dúló tűzvész, azonban szeren
csére emberéletben ott sem e- 
sett kár.

Magyar festők remekeit 
csodálja Montreal

REGINA városában egy ma
gáncég igazgatóját, Swift Cur- 
rentben viszont a/ egyik városi 
tisztviselőt tartóztatták le na
gyobb összegek nyomtalan el
tűnése miatt. Mindkét város 
pénzügyi gazdálkodását szigo
rúan ellenőrzik a bankok nagy 
adósságaik miatt s Így annál na 
gyobb feltűnést keltett ez a leg
újabb “greft”.

A KÖZMUNKÁK ügyóban Ontario tartomány kezdeményező lépeseket 
tett a tó: folyamin követendő munkatervet Illetőleg. Több mint öl ezer em
bernek akarnak keresetet juttatni abból a 38 millió dollárból, amit a költsé
gekre előirányoztak.

A FARM SZTRAJK tovább terjed az Egyesülték kőzápnyugatl államai
ban, annak ellenére, hegy 500 millió dollárt költ a kormány a gazdik dolgai
nak rendbehozáiára. Legújabban a kukoricatermelők, sertólhizlaljk és állat
tenyésztők panaszait próbálják orvosolni, viszont a farmerek türelmének vé
ge szakadt ée már nemcsak a gabona- óe ólelmiazerplac, hanem az állatvásá
rok forgalma la megbénult a szállítások megakadályozásával.

A HÁBORÚ kitörésinek veszedelme újabb fronton kitárt. A japánok u- 
gyanla teljesen hatalmukba kerítették Abesszínia ksreskedelmét, noha az o- 
laazok tartottak már évtizedek óta Igényt az afrikai ország keresletének fe- 
nézésére. A német, a lengyel, a balkáni ás a keletázsiai puskaporos fészkek 
száma tehát az afrikaival még jobban aláássa a világ ••béké"-jét.

A REP0L6GEPET Immár olyan biztsa közlekedési eszköznek tartják, 
hogy egy angol ée egy amerikai vállalat rendszeres tengerentúli forgalom le
bonyolítását tervezi öv mesterséges sziget-állomás építésével. — New Jersey 
allam Shrewebury városának egyik házára zuhant agy katonai repülgép. 
Nemcsak a bennülék vesztették életüket, hanem a ház lakál la elpusztultak a 
keletkezett tűz következtében.

SZABADON ENGEDTÉK a németek Penter angol újságírót, akit hetek 
óta fegvatartottak a müncheni rendőrségen. A kémkedéssel vádolt tudósítót 
az angol követség hivatalos közbenjárására nagyneheten kiutasították Né
metországból • Penter november 6.-án már meg it érkezett Londonba.

AZ AMERIKAI kormány ée Anglia kiküldöttei között semmiféle meg
egyezés nem jött létre a washingtoni tárgyalások folyamán e így a brit szi
getország államkincstára kénytelen (esz december közepére előteremteni a 
háborús adósságok legközelebb esedékes tízmillió dolláros részletét.

ARMISTACE DAT, azaz a fegyverszünet megkötésére rendelt novem
ber 11-tkí ünnepen senki sem köteles munkaszünetet tartani, hacsak nem a- 

zr. Cahan ottawai miniszter kijelentette, hogy csupán a vasárnap megün
neplését teszi kőtelezővé a törvény, viszont az állam nem ellenőrzi más ün
nepek megtartáeáL — Calgaryban Rltchle rendőrfőnök előre értesítette a ke
reskedőket, hogy a várét! szabályzat értelmében az üzletek Calgaryban 
nyitva tartsndók. 1

KöVESY JÓZSEF MODERN GYŰJTEMÉNYE ELŐTT MEG
HAJOLTAK A FRANCIA-KANADAI FŐVAROS M0ÉRTÖI — 

ELISMERŐLEG NYILATKOZIK A SAJTÓ IS A 
MAGYAR KÉPEKRŐL

Kanada legnagyobb francia-1 tő észre a festményeken, noha a 
nyelvű lapja, a “La Presse'' ha- magyar fiserőnek a történelem 
talmas, több mint féloldalas folyamán a környező népek jel
cikkben számol be az ország i legével is gazdagított kincse s- 

ENV1RON a neve annak a legnagyobb városának kima- háza ma is megtartotta eredeti

Ont.
Ontario farmjain 

4 millió a hlzóáll*. 
tok a 1 ás k millió

MANITOWANTNG északonta- 
Tt<M telepen borzalmas szeren
csétlenségnek esett áldozatául a 
McMullen házaspár kisfia. Míg 
szülei odakünn foglalatoskod
tak, a konyhában felejtett gazo
lin-kanna felrobbant ée a kis 

, fáházat pillanatok alatt lángba- 
borttotta. Mire a kisfiú szülei 
észrevették a veszedelmet, men
tésről már szó sem lehetett

Saskatoontó! nyugatra elterülő gasló művészeti eseményéről.! értékeit. A magyarság megbe- 
vasutáll. másnak, hol múlt hét- Általában nem érdekelheti a hél (-sütésének nagy szolgálatokat 
főre virradó éjjel ismeretlen köznapok gondjaitól görnyedő! tesz ez a képklállitás" — véle- 
banditák felrobbantották a Ca- szegény embertHŰDYMA MIHÁLY, állítólag 

a Felvidékről kivándorolt vasúti 
pályafelvigyázó Alexander állo
más melletti lakásán meg akar
ta gyilkolni alvó feleségét, a- 
zonban a puskagolyó célt tévesz 
tett Az egészségileg megren
dült Hudyma tettére eszmélve 
öngyilkossági szándékkal a leg
közelebbi vonat elé vetette ma
gát, mely darabokra marcangol

sz üyen hír, ez- j kedik a “La Presse", melynek 
nada West Graln elevátor pán- úttal azonban magyar festők - cikkét angol rovatunkban mu- 
célszekrényét és az abba zárt magyaros képei arattak olyan tatjuk be szemelvényesen.
300 dollárral odébb állottak. A elismerést, miről büszkén vehet [ Mint a közelmúltban Mont- 
nyomozás megállapította, hogy tudomást minden bevándorolt reálban szintén járt Szilágyi 
ugyanazok követték el a rablást honfitársunk. neves festőművész, úgy a Kö-
akiket saskatoonl robbantásaik- j Az óhaza legjelesebb festői- vesy-gyüjtemény sikere érdeké
ért amúgy is kutat a rendőrség. Uek remekeivel Immár nem elő- ben Is hathatósan közremükö-

ször jelent meg Montrealban dött a montreali magyar főkon- 
| Kövesy, kinek egyénisége meg- zulátus és a “La Presse" Vaczek 

Alberti 400 azvr lóerő |: nyerte még az idegenekkel nem lAijoe főigazgató fáradozásairól 
valami barátságos benszülöttek sem feledkezik meg. A kiállítá- 
megértését is. Ebből következik són Papp-Sulyok József magyar 
azután, begy már nevének fel- mérnök magyarázta a közön 
tűnésével is Közönséget tud biz-1 ségnek az egyes képekkel kap- 
tositani a magyar tártatok szá-! csolatos érdekességeket. Ma
mára. Így azután az a kétszáz; gyár Montreal tehát Ismét egy 
magyar kép állandó közönséget nagy lépéssel segítette elő a 
vonzott és Igen kívánatos vissz- benszülöttek előtti helyes' meg- 
hangot keltett magyar szem- j ismertetésünket s még nagyobb 
pontból a sajtóban is.

"A szép és
tiszta formában való bemutató-ja magyar szellem egészen sajá- 

akiket kifosz- sa csak nagyban hozzá segíthet Los valami s nem keverendő ösz-
sze máz nemaetekével!

MEGTALÁLTÁK annak a fa- 
munkásnaU a holttestét, akit a 
Black-őtólben magával sodort 
az ár és társával együtt ment
hetetlenül elveszett a forrongó 

A második áldo
zatot mindeddig nem vetette ki 
magától az öböl vize.

Alta.XT
II

ta. villámé* energia 
gáItatására becsűit fo
lyórendszerébő! csali 
40 sarat használ ki.

orvén

Sask.
Si közel

100 tejcewiwkákea 10 
millió font vajat állt-

Mán. HARAMIÁT játszott egy blalr 
more-i 23 éves fiatalember, aki 
Immár két esztendő óta foszto
gatta a kis város és környéké
nek lakosságát A mindenki ál
tal ismert Berbert Henderson éj 
nek idején követte el rablásait.

A SAAR-VÖLGV magazillott területét használja fel a Hitlerillenea 
külföld arra, hígy azembaazálljen a jelenlegi nőmet uralommal. Állítólag 
Állítólag külföldi tőkével alapított hatalmas oómeteyefv# újai gokon karol 
túl támadják Berlin politikáját ée az IMSre esedékes hovatartozási népsza
vazás eredményét szeretnék a népszövetségi felügylet Javára befolyásolni.

A -BRITANNIA- névre keresztelendő Cunard óriátgózöa befejeződhez 
hamarosan hozzálátnak, miután a hajóvállalat megegyezett a White Star-ral e 
közös

litjáfc eM a
NÉGYÉN a helyszínen meg

haltak. az ötödik áldozatot pe
leiét

: -, érdeme a francia sajtó követke- 
11 yen ' zó megállapítása: a magyar nép.i tonnás téngarjáré forgalmát l'a 

alatt Ismert kajá
bonyolítják majd le • Ti

tényleg befejezik az angolok az eddig -ÖSF* gyártási 
épitéeét, úgy a francia -Normandia’’-! egyelőre meg Mm építik, miután az 
angolok 32 caemá zahaoaégrt remélnek a csoda-hajótól, mely négy napon bő
iül szelné át az Óceánt
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egy fekete kendőt és már csak 
azon vette észre magát, hogy 6- 
vatosan, bújva siet a kertek a-

— Ne hagyd itt, Gergő, ne latt Fiittyös Gergő házikója le
hagyd itt! Ha jönni talál az u- lé. 
ram, végünk van ... Nekem 
nem köll, csak erlggy, eriggy, 
majd máskor, most ne! ...

— Az urad? ... Hát csak 
hagy gyüjjön? Ha bánt, szét
morzsolom! ...

— Jaj, jaj, szent Isten, Gergő 
eriggy, hagyjál engem! ...

És ijedt mozdulattal tolni 
kezdte őt kifelé a kezeivel.

Gergő ránézett, de most már 
sötéten:

— Hát nem veszed vissza?
— Nem, nem, csak eriggy 

mán, minek is tudtál idejönni?
... — és már könnyek jöttek 
elő a szemébe.

Füttyön Gergőnek felzihált a 
melle. Kitárta a karjait, mintha 
közibük akarná szorítani őL Bö
zsi sikoltva ugrott hátra. Sze- 
pegve, ijedt védekezéssel dőlt a 
tornyos nyoezolya széléhez.

Gergő csak nézte egy pillana
tig és halálos keserűség fakadt 
fel benne.

Csak ennyit látott, a fehér; Bözsi megijedt, sírásra állt a 
macska pedig rányitotta álmos szája.
sárga szemét és leugrott a ló- — Jaj, ha Pali megtudja?!... 
cáról. Megfordult és érezte. Minek gyüttél, Gergő? Úgyis vé- 
hogy Ismét zakatolni kezd a ge mán mindennek, bajt csi- 
szlve. nálsz, Gergő ... jaj, mi lesz eb-

Talán megsejtette vóna—hu- bül, ha az uram itt talál? . .. 
zott át rajta a gondolat, —hogy Gergő felhorkant és tüzek 
egyszer csak elgyüvök? Tán el- gyultak a szemében: 
bujt, merthogy látni se akar?.. — Nem talál itt, tudod . ..

Láttam, hogy kiment a Baftferba 
az urad. Csak estére gyün haza, 
én meg mingyárt megyek, ne 
félj, csak ...

— Ládd, — kezdte Füttyös 
Gergő, — mcet mán hát vége 
van, jól mondtad az előbb . . .Az 
6 felesége lettél, nem az enyém. 
Jól van ez Így. Szegény lánjy 
vótál, gazdag asszony lettél. .'.

Leült a kalapja mellé és foly
tatta:

— Visszahoztam hát, tedd el, 
vagy égesd meg, nekem nem kő, 
nWM tüdők aludni se tüle azóta, 
mindig csak ide kő gondolni. Én 
is árva vagyok, te is a’ vagy, de 
neked most mán jól megy a sor
sod, velem bizony csak szegény 
lettél vóna, én föl is fordulhat
nék, senki se tudná, minek e- 
mésszem hát magam, olyan ko
csi után, ami mán régen elsza
ladt előlem? .Pedig emlék
sző ugye, mikor visszaküldtem 
érte a mancsozókat, meg hogy 
mit mondtál, mikor annyit me
séltem esténkint a morkolábról, 
amelyik megette a holdat, meg a 
matytkusról, amelyik ellopta a 
Baksa Mátyás öreg lányát? ... 
Nohát, ne félj, én nem harag- 
szók, de a bokrétát visszahoz
tam, ne abajgasson mán tovább 

Ledobta a lócára kalapját, a annyit ... Csak ezér gyüttem, 
kabátja felső két gombját ki- sokat is lestem, hogy egyedül 
gombolta és félve, vigyázva ki- találjalak, mondok, senkinek 
húzott a kebléből valamit. Oda- nincs ehhöz köze, de még ezt 
tette babusgatva a fehér asztal- 
téri tőre. Bokréta volt, szép, le
génynek járó gyöngyvirágbok
réta, kicsi kékselyem szallaggal 
átkötve, csinált virágból, a 
gyöngyszemek hegye arannyal 
megfestve és fehér, tiszta, mint 
egy rég elfeledett, szüzl leány
álom.

— Emléksző-é még rá? — 
kérdezte meleg hangon és bele
nézett újra a rábámuló, nagy 
kék szemekbe.

Felkapta az asztalról a bokré
tát és visszanyomta Gergő keb
lébe.

— A bokréta nem köll? — 
kérdezte azután és érezte, hogy 
elzsibbad az agyveleje.

— Majd ld'adod azt máskor 
Is — mondta a menyecske kun
cogó nevetéssel és megfordult, 
hogy otthagyja.

— Bözsi, hát mégis csak sze
retsz? — búgott fel a szerelem 
a legényből és utána indult, 

megölelje.
De Bözsi már messze volt és 

csak úgy szólt vissza:
— Mit tudom én ... Nyug

hass mán ... megmondhatom 
azt máskor is ...

Gergőnek nagyot dobbant és 
kitárult a szive olyan igazán, 
mint ahogyan már régen nem. 
Még bámult egy darabig a sö
tétben elfoszló Bözsi után, az
után ráborult az asztalon aa 
összegyötört bokrétára és sírni 
kezdett.

Amikorra hazaért nagy gyor
san Bözsi, az ura már megtért 
a határból Éppen a lovakat 
fogta ki

— Hol jársz? — kérdezte a 
feleségétől.

Bözsi meglóbálta a kezében a 
kötelet és kacagott.

— Estére, vagy reggelre kis 
bocánk lesz. Nagyon keserve
sen bőg mán a Máit s nem eszik. 
Látod, milyen finom kis kötél 3 
ez? Mondok, Jó lesz a boci nya
kára majd ..

— Hun szerezted?
— Hogy hol? Hát valahol .. 

van, oszt mit törődsz tovább ve
le ...

Blczó Pali megsodorlntóttá 
bajuszát és derékon ölelte ka
cagó feleségét Bözsi karja sze
relmesen simult az ura nyakára 
és ajka annak ajakára. De a leg
édesebb csók közepén, egyszer
re csak Blczó Pali úgy érezte, 
hogy felesége szeméből egy 
kőnnycsep esett ki 

De még hoazu esztendők múl
tán is hiába faggatta feleségét 
hogy ml volt annak a könny
cseppnek az oka.

Bözsi azonban, a szép me
nyecske, soha nem szólt ilyen
kor egy szót sem.

A falu végén, a rétek tövében 
állt egy kicsi viskó. A falué volt 
régi idők óta, de nem használta 
senki. Itt lakott Gergő. Egy szo
ba csupán, egyedül álló, nyomo
rult. mintgJ»kója-_. ,i„

Már sötétedni kezdett és a 
viskóból gyertyavilág szűrődött 
ki. A falu legszebb menyecskéje 
pedig lopakodva surrant oda, a 
pici ablak alá. Érezte, milyen se
besen ver a szive, amikor bele-

1 ■nn**fNagy legényes dac feszült 
szét benne. Megcövekelte a lá
bait, hogy csakazértls itt ma
rad, mégsem fog elrohanni, nem 
bizony, neki úgyis mindegy, 
meg akarja mondani, ami a szi
vén fekszik. Azután, már nem 
bánja, legyen, ami lesz. Nagy el
határozás fogant a lelkében és 
kibámult lázas tekintettel az' belső házba.

Elakadt a hangja, a me
nyecske szorongva figyelte. Ger 
gő odalépett hozzá, megfogta a 
karját és ellentmondást nem 
tűrő mozdulattal behúzta őt a

sett.
Gergő éppen a rokkant asz

talról ugrott le és kabátja alól 
elővette a fehér, gyűrött bokré
tát Nézi, nézi és beledörgöl a 
szemébe. De uramfia, ml van a 
feje fölött? Bözsi, amikor meg
látta, csöpp híjjá, hogy el nem 
stkoltotta magát. A mesterge
rendába vert nagy vaskampón 
egy kötél lógott, olyanféle, ami
nőt a vásárokban szoktak ven
ni a kis borjuk nyakára.

Gergő épp egy nagyot sóhaj
tott, amikor viskója rozoga ajtó
ja zörögve kicsapódott A kü
szöbön Bözsi állt és rámeredt.

— Mit akarsz te, te ... ? — 
kiáltott rekedten az elsápadt le
gény.

Bözsi pedig 
nem tűrő hangon kiáltott rá:

— Vedd le azt Onnan min
gyárt, hallod-e!

Gergő valami borzasztó csú
nyát akart először felelni, de BÖ 
zsi valami olyan megbabonázó 
pillantással nézett rá, hogy las
san, de szó nélkül teljesítette a 
parancsot.

— Add ide! — parancsolta 
újra a menyecske és már nyúj
totta a kezét Gergő odaadta, de 
vele együtt nyújtotta a bokrétát

udvarra. — Te, te ... kiáltok, ha bán
tasz — lihegte a menyecske. De 
bent maradt, mert látta, hogy 
Gergő valami mást akar.

— Nézd, visszahoztam—mon 
dotta csendesen minek ez nálam 
csak nem tudok aludni tőle ... 
úgy csinál ez velem, mintha ré
szeg volnék ...

A fiatal Blczóné pedig, a falu 
legszebb menyecskéje éppen ek
kor fordult ki az udvar végén az 
istállóból. Ringó derékkal, piros 
szoknyában, habos vállu Inguj
ját igazgatva, halkan dudorá- 
szott és jött befelé a házba. Jött, 
mint forró napsütés az esti hű
vösben.

Dalolva, mosolyogva lépett be 
a pitvarba, nem is gondolt arra, 
hogy valaki lehet ott Felriadt 
magából a lassú, csendes szóra:

— Jó estét Bözsi ... Megis
mersz-e még? ...

Majdnem összeütközött a le
génnyel, aki szétterpesztett lá
bakkal, izzadó homlokkal állt e- 
lőtte és kalapját a kezében ló
háttá. Apró, ijedtet sikolt ott

—- Szent Istenkém, ... hisz 
ez Füttyös Gergő! Jaj, de meg
ijedtem! ...

— Az vagyok hát, a Füttyös 
Gergő, valóságos egymagámban

Különös volt a legény szava s Bözsi nem szólt, csak a szeme 
Bözsi menyecske szorongva kér mondta, hogy Igen. És csak-
dezte:

— Jól van, hát elviszem! Ha 
nem köll.. .Legalább most mán 
tudom ... Mindegy mán nekem 
... Szép sírt virág ez ...

Mégegyszer ránézett az asz- 
szonyra hosszan, még mondani 
is akart valamit, de már meg
fordult és gyorsan kiblcegetL 
Ment gyorsan, keserű iramodás-

meg köll mondani ...
Felállt és közelebb lépett a 

menyecskéhez. Kezét nyújtotta.
Nehezére esett, amíg kimondta:

— Nohát, Isten álgyon meg!
Bözsi szivét úgy megmarkol

ta valami, hogy sírni szeretett sál hazafelé, kis, elhagyott vts- 
volna. Bizony visszaemlékezett kójába, a falu végére. Ott gyür- 
6 mindenre. Arra is, hogy sze- te a szép, fehér bokrétát a hóna 
rétté ezt a nyomorék, sánta, de alatt.
szép árva legényt Aki olyan szé- Bözsit pedig sötét, nehéz sej- 
pen tudott mesélni amikor már 
elcsendesedett a falu, aki ma
gának élte világát, mert a töb
biek megvetették szegénységé
ért és nyomorúságáért, akinek 
erősebb volt a karja, mint a töb
binek, de akinek a szive olyan 
gyenge s forró volt mint vala
mikor szegény, kedves édeeany-

ellentmondást

tés szállta meg. A régi szerel
mes féltés zengett fel a szivében 
most, hogy elment a legény. Mi
lyen sötéten nézett és hogy is 
mondta csak: Mindegy mán ne
kem. Szép siri virág ez ... ? Mi
ért is nem beszélt vele szebben? 
Jaj, ha most csinál magával va
lami nemjót ez a Gergő!? ...

ugyan visszaemlékezett a tava
lyi farsangra, amikor elküldette 
Kata nénével a bokrétát Gergő
nek és mégsem táncolt vele, hiá
ba kérte, várta ez a szegény le
gény. Mert Jött Blczó Pali és vér jáé. De most mégis arra gondolt, 
folyt volna, ha mással táncol hogy ml lesz akkor, ha itt talál- 
Pedig talán akkor még 6 sem ja az ura Füttyös Gergőt és a

bokrétát Jaj mi lesz akkor?

— Mit akarsz?
A legény a szeme közé nézett 

valami régi nagy tűzzel és lefoj
tott hangon felelt:

— Nem nagy sor az .. .Mon
dani akarnék valamit de csak

is.
— Előbb a kötelet! — mond

ta Bözsi és mintha egy plllanat- 
Hirtelen elhatározta magát és ra megnevetett volna a szeme, 

pillanatok «i»tt kipárolgott be- Gergő nem is tudta, mit csinál 
lőle az urától való félelem. Lé- csak teljesítette megint a kiván- 
lekszakadva kapkodott magára Ságot.

J

ki ...

A BOKRÉTA
IRTA: CSCTNEKV LÁSZLÓ 
Szép csöndes estefelé volt 

szeptembert ny áru tói ja. A nap, 
mint valami tüzes, fényes golyó, 
már a vén Mátra öreg hátán gu
rult lefelé. A nagy őszi munkák 
Ideje ez, blsony üres is a falu, 
mintha kihalt volna.

De az alsósor végén álló dül- 
ledt viskóból kilép egy sánta, 
nyomorék legény. Valamit ron
gyos kabtája alá rejt, azután ki
ballag az uccára és végigkémlel 
az alsósoron. Élő lelket sem lát, 
öreg sóhajtással nekünk ul hát 
a nagy útnak. Pedig nem is o- 
lyan nagy ut az. Csak éppen 
vagy tíz házzal akar feljebb 
menni az alsó soron, a Blczó Pa
li portájáig. De akinek tele a szi
ve keserűséggel, nem olyan 
könnyen lépked az. A szivét is 
kell annak cipelni: ezt a keser
vesen nehéz ólomsulyt.

Nagyot dobbant a szive, ami
kor a Biczóék háza elé ért 

Körülkémlelt megint s óvato
san belesett az udvarra. De az 
udvar csendes s üres volt, nem 
látott senkit, csupán hátul az 
ól előtt turkált vígan egy röfögő 
kis malac. Nekibátorodott még 
egy utolsó elhatározással, meg
szorította keblére rejtett vala
mit és befordult a kis kapun.

Az előbb még veszettül dobo
gott a szive, de érezte, hogy 
most már valami nagy nyugodt
ság hüti le; Kihúzta magát, be
biccent a nyitott pitvarajtón és 
magas felutazóval köszönt:

— Dicsértessék ...!
Megint csak a csend felelt kö

szöntésére. Belépett és a tor
kát köszörülte. A belső ház aj
taja félig nyitva volt. Benézett 

Is. A tornyos nyoezo- 
; a faragott lócán fe-
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S vá-
mellette a nagy kés

* ~ Kmimi* rB<cw. **•#•#
1933 nov. 7.

H

KÖZÖS ERŐVEL hogy kísérteti nyűinkként rajtuk próbáljanak ki olyan divatos tem tagtársainkhoz, kérvén 6- setre, elsősorban az Idegrend-; DIADALMASAN TÖR ELŐRE—
két, hogy az elnök törekvései-. szerre, hogy nemcsak a testma- A MÉTERSZAMITA3 

menyek között Is csak hosszú évtizedek múlva remélik. Arra nek megvalósulását tegyék tő-j gaaság emelkedik, hanem en- Bár 1933 végén bizonyára
kevesen gondolnak, hogy a mai nemzedék kevés hasznot lük telhetőén könnyebbé. Ha te- nek révén s mai nő nincs kitéve lesznek még országok, melyek

lát, kevés javat élvezhet abból ami — tegyük fel — még a 2.000-11 hát az elnök elgondolása sike- olyan idegzavaroknak, mint a nem fogadják el a mai méter-
eaztendóben is kisértet lehet. rül és a "National Recovery Acf korábbi női nemzedék.

csakugyan Amerika én az egész
világ jólétét szolgálja, munkául- _______ Hat esztendő leforgása alatt a
kalmakat teremt ée a munkabe- MEGKÖTÖTTEK AZ EDDIGI mátersxámitls kőtelezővé vált 
rek magasabbak lesznek, akkor LEGNAGYOBB SZESZ- Szovjetoroesországban, Japán-

OZLETET bán. Újabban állítólag az Ameri-
^ ,UA„„ .„„HU,

Az amerikai sebészek chica- szeszkereskedelmi vállalat 100 dolkozik, hogy elfogadja-e. Dél
gól kongresszusán Dr. Read be- ezer láda skót visz ki szállítási- amerika fiatal köztársaságai 
számolt arról, hogy ami modern ra kötött elővételi szerződést szintén méltányolják az előnyét, 
nő átlag egy tenyérrel maga- szertnt eg a legnagyobb Tavaly az angorai országgyűlés 
sabb, mint nagyanyja volt A „~__ill4rlAlll j,-_w egész Törökországban kötete-
növekedés a modern étkezés ha- tette az ésszerű mérték-1
tásinak tulajdonítható. A mo- talaha kotottek- Az óriási szesz- ren(ljszert Csak az öreg Anglia 
dera étkezés ugyanis oly kitűnő mennyiség az amerikai szeszt!- regmiMxMfc még mindig n maga 
hatást gyakorol az egész szerve- latom eltörlése után szállítandó.1 súlyaihoz és mértékeihez.

rendszereket, melyek sikerét a kanadaiaknál kedvezőbb körűi
éi valósak a népgy ülések, vitaestek, melyek

sok olyan kijelentés, amit talán 
azok, akik a szónoklat hevében amúgy Igazában 

egymásnak. Be termésnetes Is, különösen, ami-

ion tol
nak

számítást, kétségtelen, hogy • 
téren Is észlelhető némi haladás.magyaroknál nem vök annyira szokásban az takntaá

magyarságnak olyan szervezetekbe tömörülni, melyek valóban 
megvédik érdekelt Az Ilyen szervezetek Jövője Iránt sem lehet 
kétség, ha Úszta kézzel és tagjaik érdekében önzetlenül dolgoz
nak. Ellenkező esetben azonban nem lehet maradandó semmifé
le tömörülés, akár milyen színekkel Indult el utján.

Semmiképen sem válthatja be azonban olyan szervezke
dés. mely Kanadában kivihetetlen elképzelések alapján akarná n 
lakosság csupán egy bevándorolt hányadának pillanatnyi lelke
sedésére építeni rombolónak- elismert uralmit Ilyenkor, válasz
tások idején nagyonls divatos az Ígérgetés, ami olyan nagysze
rűen beleilleszkedik a parlamenti országkormányzás korába. A 
világ azonban lassanként megunja a sok Ígéretet és tetteket kö
vetel Akkor pedig nehéz feladat hárul azokra, akik csupán Ígér
ni tudnak s olyan “aranyat" csillogtatnak a tömegek előtt, ami 
közelebbről megvizsgálva nem is fénylik olyan nagyon ...

iparoskört, legényegylet! vtiázás. mint például az angoloknál ál- 
egyszer érzelmi tényezők döntik el. a

ebben az amerikai nőszövetségj 
kétmillió tagjának is része van". IMégis, kevés náció termelt ki olyan szónokokat, mint a 

s ha egy olyan honfitársunkat érne le n felszólalás sze
rencséje. aki bizony Jobban hozzászokott a nehéz testi munkához, 

n patvarkodáshoz, az sem fogja azzal kezdeni: "I am nőt a 
— Nem vagyok szónok!" A magyar embernek nincs erre 

ezen a téren Is meg tudja állni n helyét
Csak örömmel üdvözölhetjük tehát, ha gondolataik kicse

rélésére összegyűlnek honfitársaink. Annál le Inkább szükség 
van erre. mert n hosszú kanadai télben amúgy is szenved az em
berek többségének lelkivilága a lehangoló körülmények követ
keztében. Npntárt tehát, ha kiöntjük egymásnak mindazt a kese

ami szivünket nyomja; sőt az ilyen alkalmakkor kris
tályosodik ki as * közvélemény, melyre oly nagy szükség lehet a 
kanadai magyar jövő kialakulásakor.

Lehetetlen nem helyesléssel kísérni azon Jelenségeket 
melyek * kanadai magyarság mind szorosabb össze melegedéséről 
tanúskodnak. Ha mis eredménye nem is lesz a válságnak, mint 
hogy jutóén megértik egymást az emberek, akkor talán nem ve
szett kárba az-a rengeteg áldozat, szenvedés, nyomorúság, ami a 
kivándorlóknak jutott osztályrészül ebben az Idegen világban, 
ahol mégis es#k uj hazát kell találnia a magyarságnak — már a 
saját választásinál fogva Is.

És amikor minden fajtestvéri, honfitársi és munkástársi 
közeled Él megnyilatkozásáról tudjuk és hirdetjük, hogy elősegíti 
a nehéz viszonyokkal küzködö magyarság előbbrejutását, nem 
feledkezhetünk meg arról sem, hogy nekünk kétszeresen meg 
arról

uu*

TÖKÉLETESsszonyoknak
zamatGrace Morrison asszony az 

amerikai nők vOágszövetségé
nek elnöke Európában az egyes 
országokban tanulmányozta a 
nők helyzetét, közéleti szerep
lését. Tapasztalatairól a követ
kezőket mondotta visszatérése
kor az újságíróknak:

— A női mozgalmak Európá
ban a legtöbb országban szüne
telnek . Angliában még van né
mi élet; de máshol teljes k szél
csend. Angliában a nők egyelő
re megelégesznek eddig elért si
kereikkel, más országokban In
kább társadalmi téren szerepel
nek. A nagy nyomor eltérítette 
őket a politikától. A francia nőt 
sem Igen érdekli a politika. Lég 
feljebb férjére Igyekszik hatni, 
hogy igy biztosítson magának 
bizonyos befolyást, de egyéb
ként nem törődik a politikai kér
désekkel .

— A török nőknek sikerült 
bizonyos politikai előnyöket, jo
gokat elérni és ezzel egyelőre 
beérik. így vagyunk a belgák
kal la. Általános tünet — és ez 
nemcsak az európai, hanem az 
amerikai nőknél is tapasztalha
tó — hogy a politikai ügyek el
vesztették szemükben jelentősé
güket . Nem Izgatja érdeklődé

süket . A háború utáni “flapper” 
-ek lassanklnt más útra tértek, 
igen derék feleségek, család
anyák lettek; a politikát áten
gedik teljesen férjeiknek.

A régi hetyke jelszó: “élni a- 
karom világomat”, már elné
mult és vigyáznak arra, hogy az 
6 leányaiknál fel ne támadjon. 
A “felszabadült", “harcias" nők 
megszelídültek és gyermekeiket 
fegyelemre szoktatják, a szülői 
tekintély tiszteletben tartására 
nevelik. Olyan erények ezek, a- 
melyeket a “felszabadulás" ide
jén a mai szülőktől az ő szüleik 
hiába követeltek.

Az újságíróknak arra a kérdé
sére, hogy a nők nemzetközi 
szövetsége milyen álláspontot 
foglal el Roosevélt elnök gazda
sági terveit illetően, az elnöknő 
igy szólt: “Az elnök elküldötte 
hozzám Johnson tábornokot. Mi 
kor biztosítékot kaptam, hogy a 
közszükségleti tárgyak árai 
nem lesznek magasabbak, tehát 
a megélhetés «m lesz drágább 
és a bérek, fizetések az árakkal 
arányban jutnak, megígértem 
támogatásomat Még aznap 16 
ezer táviratot küldöttem -szövet
ségünk fiókegyesületeihez és 
több százezer levelet menesztet-

Z a kávé a délvidék híres 
terménye, a különleges 

pörkölés folytán jobb zamatu.
E

, hogy nekünk kétszeresen meg keü küzdenünk és szen
vednünk. ebben az országban. Ennek oka sem Ismeretlen: min
denki érzi, hogy bennünket vagy nem Ismernek az óriási több
ségben levő benszülőttek és régebben ldeszármazottak, vagy pe
dig éppen félreismernek.

Vezetheti tehát a legjobb szándék a bevándorlót, könnyen 
téves benyomást kelthet a kanadaiakban és többszörös erőfeszí
téssel sem tud eljutni odáig, ahova egy kis tapintatossággal, kö
rültekintéssel, az adottságok figyelembevételével előbb-utóbb 
kétségtelenül el kell jutnia; mert hiszen nemcsak emberileg van 
joga bcgzá, hanem ennek az országnak sem .lehet érdeke le
ves-konyhákon étkeztetni és tömegtáborokban dolgoztatni azon 
bevándorolt munkásságot, melyre sokkal komolyabb, fcntosabb 
pionír-hivatás vár.

A közös erővel, vállvetett jóakarattal, baráti megértéssel 
tervezett munka mtndenképen meghozza tehát a maga gyümöl
csét — hacsak zsákuccába nem kerülünk vele. Ez pedig köny- 
nyen megtörténhetik a mai vüágban. Midőn annyi a hivatásos
áé ál-próféta, annyi az eget-földet Ígérő poütikai kortes, annyi a 
boldogságot tálcán kinálgató. kuruzsló -/■ és mégis, hcl az a párt, 
hol az az irány, mely megválasztásakor, kormányrajutásakor be
váltotta vein* Ígéreteinek csak a tlzedrészét!?

Az emberek nagy része, már teljesen belefáradt az évek óta 
húzódó nélkülözésbe és dolgozni akar — megélhetést biztosító 
feltételek mellett. A holnapra beígért fellendülést is megunta már 
kivárni legtöbb magyar s nem csoda, ha olyan megoldást vár, 
mely gyökeresen szakit a huza-vona politikával. Elkeseredésük
ben akadnak olyanok Is, akik már-már arra Is ráadják a fejüket,

ön ezt a zamatot teljes egé
szében megkapja, mert az új
fajta “Vita-Fresh” csomagolás 
a levegőt kizárja. A csomagolás 
után a dobozban lévő, a kávéra 
ártalmas levegőt eltávolítjuk, 
mely eljárást kizárólag a Max
well House kávénál találhatja 
meg. Kanadában pörkölik 
és csomagolják.
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hogy Rooeevelt áremelési kísér
leteinek várt eredménye Kana
dában la éreztetni fogja hatá
sát Különben megállapították. 
hogy a prérin átalgosan csak 
négy ser szemet hordtak a ka
lászok. noha ax Igazán jól fizető 
terméshez hatsoroa fejekre van

Tallózás a nagyvilágban mikor az 6 éves tapasztalattal Foetaute helyett az adossamenoum törvényé* vedelhet
A TERMÉNYÁRAK K6LT- 

FELOL EMEL*.
ADÓTERHEK CSÖKKEN-rendelkező Leó Fault kiütötte
TWT — AZ IFARI CIKAUSZTRÁLIÁBAN tUSTVTT MENTETT A — Montreal várt* bajnoki küzdel- MOEN

RAKTÁRBAN — 14 EZER CIPÓT EVETT BGT .. . — ah
MONTENEGRÓI dő képességét lfc*.

Sajnos a “Szent István Ott- 
megszüntvel a Club is 

helyiség nélkül maradt négy hó- 
napig. így a magyar bokszolók

V Farmer Tudósító
be lépett A Club vezetősége a- 
zonban bízik abban, hogy * ma
gyar bajnokok és bajnokjelöltek 
újra a magyar egyesület tré
ningeit fogják látogatni és se
gítségükre lesznek trénerüknek, 
akinek eddigi sikereiket köszön
hetik.

Tréning-napok: hétfőn, szer
dán, pénteken este 7-től 10-lg. A 
A gyakorlatok után minden tag 
rendelkezésére hideg és meleg 
zuhany-fürdő áll rendelkezésre.
Havi tagsági díj csak 26 cent, de 
azokat is szívesen látják, aldk a 
tagdíjat nem tudják megfizetni.

A Club székházinak elme 197 
SL Cathertne Street West.

KEK • A VASÚTI FUVAR 
DIJAK LESZÁLLÍTÁSÁT!Z

Montreal Que. AUSZTRÁLIÁBAN a sydneyi 
kórház sebészeti osztályán he

feküdt

holla] akarta Haöoveen napját 
megünnepelni, de a borzalma* 
erősségű szesz mtndannylok ha
lálát okozta- Egyiküket még él
ve, de mindkét szemére vakon 
találta meg a rendőrség, aki a- 
zonhan a kórházban meghalt.

-

Ralph Comraha, aki klntomá- WINNIPEG, Mán.
A helybeli római katolikus 

hitközség a templom-ügy leg
újabb fejleményeinek megtár
gyalására Jövő vasárnap, no
vember 12-lkén délelőtt, közvet
lenül n azt. mise után gyűlést 
tart, melyre ezúton la minden 
egyháztag és érdeklődő szives 
megjelenését kéri a hitközség 
vezetősége.

béé*
-

sás közben kificamította két
nyakcsigolyáját. Az eset oly ké
nyes vök, hogy az orvosok 
merték meg operálni. A beteg 
egyszer hatalmasat tüsszentett

ALEX A. KELEN
AT*.

állítólag 2901 kötője felé a Canadian National 
“Muskeg” néven becézett teher- 
vonatal a Hudson’s Bay vasút
vonal folyton süllyedő filoszaira 
épített pályáján. Eddig már több 
mint 700 gabonával megrakott 
teherkocsit irányítottak a préri- 
tairományok tengeri kikötője 
felé, ahol a jövő nyárt olvadásig 
tárolják a gazdák ázemefényét, 
az acélos tavaszi búzát

-ARGENTÍNA 
millió busel búzát arat az Idén, 
ha a buenos-ayresi mezőgazda
sági minisztérium becslése 
rlnt a termés beváltja n hozzá 
fűzött reményeket A 19 millió 
akeren előállított búzamennyi
ség mintegy 6 százalék esést 
mutat a tavalyival szemben, míg 
magán értesülések szerint leg
alább 10 százalékkal kevesebb 
lesz a tavalyinál. Ausztráliából 
már sokkal kedvezőtlenebb ter
més-jelentéseket hoz a táviró.

IMS CHy

A NÉMETORSZÁGI Frank
furt mellett a szabad mezön két 
kis gyermeket találtak, egy 8 és 
egy 4 éves fiút amint mélyen a- 
ludtak. Kiderült róluk, hogy még 
júniusban megszöktek á felső- 
ausztriai Oladorf gyermekmen- 
helyéről, gyalogszerrel nekiin
dultak a világnak, átjutottak a 
német határon, voltak Regens- 
burgban, Nümbergben, Wfirz- 
burgbon, megjárták a Spessart 
hegyvidékét s Így 
Frankfurtba. Mindenütt kérege
téssel tartották fenn magukat ■ 
otthaflották le fejüket álomra, 
ahol éppen rájuk esteledett A 
két kis kalandort visszaszállít
ják az olsdorfl gyermekmen- 
helyre.

A röntgen-vizsgálat megállapi-»
CHERRY D. SZABÓ 

14 netart* m. Cut
tóttá, hogy a tüsszentés által e- 
iöidésett ráxkódtatás szerencsé- 

iugrasztottá a helyébe 
a csigolyákat Commins meg
gyógyult.

-
ás

Toronto Ont.
VKRAIWAN BOOKSELLERS

DÁNIÁBAN, tűzvész pusztí
totta el a magnemesltő társaság 
épülettömbjét A tűzoltóság csu
pán nagy erőfeszítés árán tud
ta megmenteni a szomszédos 
négy házat Veszedelemben for
gott egy szomszédos szálloda Is, 
amelyet kiürítettek. A társaság 
épületeiből és raktáraiból csak 
az alapfalak maradtak meg. Az 
egéax magtár elpusztult A lán
gok martaléka lett többek kö
zött 160.000 tonna répamag, 
körülbelül tized része az egész 
dán termésnek. A kár megha
ladja a nyolcszázezer dán koro-

WEBB, Sask.
t Ezúton mondok isten-hossá-

TARTJÁK a farmerek a tér- dót kanadai barátaimnak, mivel 
més egy részét, különösen Sas- számításomnál egy héttel ha- 
katchewan északkeleti részein, marabb Indulok haza és nincs al 

HARMADFÉL millió busel ahol aránylag Jó volt a termés, kalmam személyesen búcsút 
búzát szállítanak Churchill ki- Az a hit terjedt el mindenfelé, venni. Olaszliszkai Iván Mihály.

VKRAINIAN BOOK STORE 
ZM Oaro* Bt. West

Hamüton, Ont.
ALEX A. KELEN LIMITED 
Rákja - *4« Ji - ‘ “■

kerültek

J»0 é* hSlJegyeál BflyTk.

KHchener Ont.
8. JAROSZ 

SS4 Kia< rn. Weet. MONTENEGRÓBAN él Euró
pa kétségtelenül legöregebb em
bere, Jussuf Kocára, kinek szü
letési adatait egy tűzvész emlé
ke őrizte meg. Az aggastyán u- 
gyanis 1801-ben, szeptember hó

— Folyóiratok. -- Ssirarok.
*ép* ás elzaretta dohány

Winnipeg, Mán.
SATURN IMPORTING CO.

A ve. » CPR ssállodávsi 
kBeel a Mala StreetUw.

nát.

GÖRÖGORSZÁGBAN heves 
földrengés pusztított. Szaloniki-Lg 4.-én látta meg a nao^ilágot, 
hői érkező jelentés szerint a ugyanazon éjszakán, amikor a 
földrengés különösen Jerlsses fai„ egykori feljegyzések sze- 
városában okozott nagy puszii- rlnt leégett Jussuf Kocára szi
tást Mivel azonban a telefon- zados életében kizárólag tejen s 
összeköttetés teljesen megszűnt kenyéren élt s amint klszámitot- 
mindeddig nem lehetett megái- ták eddig 150.000 liter tejet és 
lapítani a kár és a pusztulás 14.0OO cipó fekete kenyeret fo- 
nagyságát. . gyasztott eL A montenegrói Ma

tuzsálem kitünően tartja magát 
International és leánya, aki szintén apjának

l^pLNAR GYULA
, *t — -Horn. Cafe” StteramÍM Hal*

4* RHIIér*, ■ megyerok Ulálksaé he-
fre. — Ohasel árak, dohány.

GEORGE SZABÓ
171 Hala Street, 

Fánskoidáeek. hajójegyek, 
bevándorlási engedélyek

MINNESOTA
Falls városban négy halálos ál- étrendjét követi, ma 98 eszten- 
dozata esett a túlzott ital szén- dőe hajadon* A jugoszláv kdr- 
vedélynek. Négy erdőmunkás mány adómentességet biztosi- 
egy autó hűtőjéből lopott alko- tott Kocaráéltnak.

Meiville Sask.
SÍPOS OVSROV
Harket-tal^—"™x*

Lethbridge Alta.
SZARKA JÓZSEF

404 — 4th ár*. South 
n*» ás elgarotudohány. hüvely ás 

papír is kapható.

Edmonton Alta.
LUKACS LAJOS

1041Z—Hth Bt.

Készülnek a montreali boxolók
Négy hónapos kényszer-pihe

nő után újra munkába fogtak a 
magyar bokszolók, a tornate
rem csupa elevenség, csupa é- 
let. A tréningeid sportfiuk fe
szült figyelemmel hallgatják 
Harmat Sándor oktató szavalt.
Pihenésre nem jut sok idő: “Gye 
rönk fiuk!" — hangzik Harmat 
harsány hangja és újra három
perces kemény munka követke
zik. Egy csoport kötél ugrálást 
végez, többen az ámyékbokszo- 
lást gyakorolják, különböző tor
na gyakorlatokkal van egy né
hány elfoglalva.

lésre már a második “round"- 
ban kiütötte a verhetetlennek 
hitt Cbarily Druce-ot, a Central 
Y.M.C.A. bajnokát 

A magyar bokszolók második 
csillaga a kts-nehézsulyu Nyíri 
István, Harmat első tanítványa. 
Nyíri saját szorgalmának kö
szönheti képességeit: soha e- 
gyetlen egy tréningről nem ma
radt távot Montreali szakkörök 
öt tartják Kanada egyik leg
gyorsabb és legveszélyesebb kis- 
nehéz súlyú bokszolójának. Alig 
volt bárom hónapos versenyző,

TMepMásl iroda — PáaaküMá* —
MaJMegyeh - B*váaderláal ÜST*

FELHÍVÁS
alhat lelsorollakaL 

begy táját ántokükMO * Jelenlegi él
és alulírott lákoniuláti 

1 káaMják:

TFaterford Tóth Ferenc, Veiiprémfa
Toronto Leeku János, Meadln- 

MRy.THWÓ Kaplny* JökwV Tamás 
Mttller Henrik éa neje, Bonyhád, 

UJ. SaaJöciy Bertalan. Bdetény, Ha

W,,A pompásan beépített ringben 
a welter súlyú Sztronga Jenő és 
Bernáth Gyula 145 fontos ököl
vívók vívnak öldöklő iramot 
A népszerű Holczhauser Tóni 

Liptai bunkó Jóeaef, Drift- ép most ütötte le minden bok
szolók legjobb állóképességgel 
rendelkező ellenfelét — a ho
mokzsákot

Harmat mindenhol ott van, 
Harakáiy Páter, Kiavárda, most a bokszlabdánál magya

ráz egy kezdő Ifjúnak, de a má
sik pillanatban már Bemáthot 
figyelmezteti mély ütésére. Nem 
beszélhet senki, tréning alatt 
mozogni kell; már csak egy 

tnaL ljpeták jánoaná. Ment perc van hátra a háromból, min
denki beleadja a teljes “szuszt". 
Végre felhangzik a pihenés jele, 
mire mély lélekzettel körbe sé- 

MeetruaL Franko Jdaaef. tálnak a fiuk. Az egy perc plhe- 
Wbály Albert. Moatreel, „5 hamar elmúlik újra kezdés s 

így megy ez tizenöt körön.

fronti

iBálái* Jdaaef. Oemiee, Hont-
reál Peliagl kulu Frigyei, Bqtor. 
Mealroel. Király Jdswf. KUrárda. JÁNOSD R U M A RSIR ADAMANTH TITKA

Pátert ására PalhuU S. Ferenc-
aá, MHkolci. Verdun. Nagy Drotal, előtt restelnék oly színben Jelenni meg, mintha különcködésből 

rendezném ezeket a szokatlan jeleneteket. Nem uram. Mind en
nek úagyon-nagyon komoly okai vannak, de nem gondolom, 
hogy azok önt érdeklik, ha pedig igen, úgy nem korlátozom ku
tató erejét, hogy azt Ily Irányban fejtse kL

— Ezzel az engedéllyel részben már éltem Is és ha ön 
csakugyan nem akadályoz meg abban, hogy hozzájárulása nélkül 
felismerjem végcélját — úgy kedvező eredménnyel merem ma
gamat biztatni

— Azzal szemben, hogy tőlem segédkezet nem Igényel, 
megígérem, hogy akadályt sem emelek kutatása elé. De úgy hl- 

mindezeket cdafönt Is elmondhatta volna. Ezért nem kel-

— Ne értésén félre uram. Sokkal komolyabb okaim van
nak azt a tartózkodást legyőzni, mely e pillanatban még elválaszt 
egymástól, mintsem hogy a hallgatás Ígéretével akarnám kizsa
rolni bizalmát Nem azért kívánom megközelíteni dolgozószobá
ját, mintha csakis ez utón juthatnék amaz adatok birtokába, me
lyeket keresek — hanem azért, hogy igazoljam, missé rlnt én már 
Ismerem önt

Tuaáa Honinál. Námet Jdaaef, Eger

Neművel. Benedek Jdaaef, Putnok.

Waásaeer Henrik, lamány.
Mealroel Bárt* István, Eger 8t Loule
de Önmaga. Áron György. Pocaa],

Komáromi Jdaaef, Gyulai,
Tahi Antal, Montreal. Bodl 

Taroló. Balog Rucái. Gyöngyös
— Különös ember — felelt elgondolkozva a ház ura. —De 

hát ml célja van ezzel?
— Elsősorban az, hogy az ön céljait kiismerjem.
— És ezt ily nyíltan elárulja előttem.
— Nyíltan és kockázat nélkül ...
—- Nem tart attól, hogy terveiben megakadályozom ?
— Módja lenne rá, de okai nincsenek.
— Mérget vennék rá. Ugyan együgyű ember lennék, ha 

szándékait át nem látnám.

Stercser Mátyása*, Toronto. 8ae 
NI Páter. Nybacaád. Driftwood KI

Cene Jánoe, Putnok. Koemiaks szem,
lett ezükségképen a dolgozószobába lejönnünk.

— Ha vitatkozni akarnék, okokkal tudnám megcáfolni ezt 
a kijelentését De ha megengedi, tényekkel fogok cáfolni Min
denesetre lakályosabb ez a dolgozószoba, mint az előbbi fogadóte
rem és érdekesebb tárgyat Is nyújt a szemléletnek. A szoba be
rendezése emlékeztet a szerencsétlen Miksa császár hajókabln- 
jára. Itt látom a földgömböt, a szélrózsát, miniatűr-könyvtárt, a 
falakon pdlg a kitűnő tengeri térképeket Sőt mint látom, az E- 
gyesült Államok térképe kézzel van megrajzolva!

A Rejtelmes feszülten kisérte Tycho minden mozdulatát s 
tekintetét amint az egyik tárgyról a másikra esett

— Nagy gonddal van megrajzolva ez a térkép. Vájjon ki
nek a munkája? — kérdi Tycho.

— Nem hozzáértő kéz munkája. Én rajzoltam.
— Azt nem tételeztem volna fel, mert a térkép hibás.
— Mondom, hogy nem hozzáértő rajzolta.
— A hibákat úgy értem, hogy míg a délkörök és fokok a 

legnagyobb pontossággal vannak felvéve s a szigetek és folya
mok is gondosan kitüntetve, az államok határai el vannak tolva.

— Mis hibákban is szenved. Szót sem érdemel — felelt a 
Rejtelmes látható Izgatottsággal.

— Sőt ellenkezőleg. Nagyon is sokat lehet róla beszélni!

. Nyíregyháza. SsécH Mihály.

/
Jdaaef. Montreal Kór* József, 

Siska Károly. Moatreel. 
Imre. Montreal U ránézik 84a- Büsxke lehet Magyar-Mont- 

reat hogy Ily szép hatalmas 
sport egyesület képviseli fajun
kat a benszülöttek előtt Külö
nösen dicséretet érdemel Har-

— Ugyan? Ék gondolja, hogy megközelíti a valóságot? 
— Sőt pontosan eltalálom, ön embert keres.
— Tudja-e hogy ön képes lenne valskit megbabonázni ?! 

És vájjon mit csinálnék azzal az emberrel
— Ékre a kérdésre majd csak dolgozószobájában felelek. 
—Ha nem lenne oly határozott a' felelete, azt hinném, 

hogy ki akar játszani Nos, tehát menjünk a harcmezére - De elő
re elkészítem arra, hogy ott a kényelmet nélkülözni lesz kénytelen

A Rejtelmes az ajtó felé Indult Tycho mosolyogva szólltot-

r. Váaároeaaradey. Vzlley Fleld. Oa-
Kruó. Sátoraljaújhely, Kamii 

Piros Károly. Panyola. Moatreel. 
Fabár Sándor. Nyíregyháza. Montreal

Nórák Jáaee, Nytifaiu, Hamu mat Sándor az egyesület boksz- 
trénere, ki fáradságot nem is-áadráa. Saeoáiá, Mont

ba merve, odaadással foglalkozikGerbardt Ferenc, Plalár Fő
műiden kezdővel és haladóvalMihály vett hamUto-áe
Harmat mint a budapesti "Te
rézvárosi Torna Club" egyik lég 
Jobb versenyzője, majd pedig 
trénere szerzett nevet maginak 
Keze alól számon híres magyar 
professzionista és amatőr ver
senyző került kL

Kitűnő erőket nevelt már Har 
mát, kinek irányítása mellett ez 
az uj magyar egyesület alig há-

Ssuakortcs Tamás. Mont- 
*á-M ta meg:

— Miért oly körülményes utón? Mintha önnek szüksége 
lenne lépcsőket járnia, midőn e teremből szobájába akar Jutni

— Eltalálta; de megengedi, hogy némi óvatossággal él
jek. Egyébiránt ön nagyon téved, ba azt véli, hogy ml együtt fo
gunk most haladni, mert én ki sem mozdultam dolgozószobám
ból s aki ön előtt áll, az nem én vagyok, csak telephotoképem. 
Kérem nyújtsa kezét!

Tycho meg akarta ragadni a nyújtott kezet, de keze átha
tolt a Rejtelmes alakján. Tényleg csak tükörkép állt előtte.

— No végre, csakhogy részeltetem olyasvalamiben is, ami 
meglepi Pedig ez már Igazán csak gyermekjáték. Hanem azért 
készséggel kalauzolom. Tessék utánam fáradni.

— Sí

in ktr. főkonzulátus
909 Csatié Bktg.

MONTREAL. One,
.fi

------- ----

Ha megengedi leemelem * falról hogy egyes érdekességekre fi-
, ha netán elkerülte volna figyelmét — amit alig 

hiszek — tette hozzá ravasz oMalpfflantássaL
— Sajnálnám, ha társalgásunkat arra a térképre fecsérel

nék. Talán maradjunk az előbb felvetett tárgynál 
— 84 —
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PÉNZÁTUTALÁSAINK
VERSENYEN felül állanak, mert kanadai dollárjáért a legtöbb 
pengőt, dinárt, cseh koronát, leit, schillinget, stb. fizetünk

KÜLDÉSI DIJAINK LEGALACSONYABBAK

Az ÁTUTALÁST a leggyorsabban és legpontosabban eszközöljük

Írjon (anyanyelvén) felvilágosításért az alábbi irodáinkhoz:

KENNETH MACLAREN & C0MPANY LTD. KENNETH MACLAREN & C0MPANY LTD.
255 Nay Street TORONTO, Ont. Box 302 KIRKLAND LAKÉ, Ont.

KENNETH MACLAREN & C0MPANY LTD. KENNETH MACLAREN & C0MPANY LTD.
NEW YORK, N.Y.BUFFALO, N. Y. 60 Broad Street,11 Niagara Street

A
Irodáink vannak meg a következő helyeken: 

Chicago 111. Amsterdam, Hollandia 
Hamburg, Németország

Rochester, N. Y.
Berlin, Németország

Közeljövőben nyílnak meg irodáink:
Budapest, Magyarország 
Buchurest, Románia

Praha, Czechoslovakia 
Wien (Bécs), Austria

IRODÁINKAT SAJÁT TÁVÍRÓ- VONALAINK KÖTIK KÖSSZE

CDITÉIT KAPHATÓ 
SZÁMOKÉIT 

LAPUNK AZ ALÁBBI2
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A Rejtelmesnek álképe kilépett a teremből és a folyosón 
végig haladva egy liftbe lépett

— Ha megengedi, majd előrelépek és megvárom odalenn. 
— Tycho belépett a liftbe, az előzmények után elkészültén arra, 
hogy a Rejtélyest már nem fogja ott találni Tényleg egyedül is 
maradt A lift alig észrevehető mozgással sülyedni kezdett, de mi
előtt leszállását befejezte volna — jelentékeny utat tett meg ol
dalmozgással Is, amelynek Irányát és mérvét lantosán megfigyel
te, bár a sebesség nagyságát csak hozzávetőleg állapíthatta meg.

Ilikor a lift megállapodott, a rostély-ajtó mögött észrevet
te a Rejtelmes alakját

— Szeretném tudni — szólt Tycho féltréfásan — vájjon 
a házigazda valóságban áll-e előttem, avagy ezúttal Is csak ál
képét látom előttem.

— Ezúttal testestől-lelkestől ön előtt állok, amire már 
csak az az ok Is késztet hogy átnyújtsam önnek ezt az övét és 
tejgyürüt. Kérem csatolja derekára és homlokára. Remélem, nem 
talál kérelmemben semmi különöset

— Korántsem. Elképzelem, hogy az őserdő-részlet világí
tása Is az úgynevezett Teala-féle fény szellemes módosításán 
nyugszik e el vagyok készülve arra, hogy az ezen bőrövre erősí
tett vlllanylámpák maguktól fognak kigyulni.

— Helyesen következtet De hogy miért kényszerülök e- 
zen óvatossághoz folyamodni, annak okát egyelőre ne kutassa, 
mert biztosítom róla, hogy meg sem közelíti a valóságot

\ — Úgy egyelőre mással fogom figyelmemet foglalkoztatni 
— Sajnálom, hogy arra méltó tárgyat nem nyújthatok, 

mert az én dolgozó szobám ugyancsak szerényen van ellátva! 
íme ez az! — tette hozzá, midőn egy kevésbé terjedelmes terem-

annak a berendezése nagyon Is szegényei volt, 
dee színű falakon kívül egyebet nem látott ab- 
a annak, hogy a saját testükön kigyult villany
fényt sugároztak ki Egyetlen szék vagy más

mit

— M —

s.; asjiá

SIR ADAMANTH TITKA D R U M A R JÁNOS

— Nem is gondoltam volna, hogy ez a terem ennyi kin
cset rejt magában.

— Ez nem rossz — felelt kitérőleg a Rejtelmes — és váj
jon hol lát ön itt kincseket?

— Nem látok semmit, az igaz. De tudom, hogy jelen van
nak, mert különben ön nem leplezné azokat Ily gondosan!

— Leplezem? Hiszen teljes világításban mutatom be!
— Azt nem tagadom. De ön sem fogja tagadni, hogyha a 

vörös színű világítás helyett módomban lenne kéksztnüt terem
teni elő, úgy ezt a termet teljesen bebutorozva látnám. De ami 
nem áll módomban, arra ön bizonyára képes. Kérem tehát nyo
matékosan, hogy sugároztasson kék világítást, nehogy ügyet
lenségemben valamit feldöntsek ebben az üres teremben.

— Nem titkolhatom el annak beismerését, hogy ha szo
katlan Is az ön modora, társalgása nem untató. És hogy azt biz
tosíthassam a magam részére, kész vagyok kívánságának rreg- 
felelnL De erre ön is képes. Tessék a bőrövnek első csatját ki
kapcsolni.

Tycho kikapcsolta a legfelső csatot és azzal megszüntet
vén a strontium-lámpák izzását, a második sorozat lámpa gyűlt 
ki mely ibolyaszinü fényt szórt Éhnek fényénél csakugyan lát
hatóvá lön a terem teljes berendezése.

— Nem tekintem vereségnek — szólt a Rejtelmes —hogy 
ön felismeri a házamban elhelyezett mechanizmusoknak és lát
szólagos rendklvüllségeknek természetes magyarázatát, mert 
mindez Igen egyszerű mechanikai és optikai elveken nyugszik.

— Mindez nem von le semmit sem bámulatomból Mert 
bár tény, hogy némi előismerettel rájövünk e csodás berende
zés fizikai elveire, hisz ezt minden középiskolában tanítják — de 
viszont az Is tény, hogy ön ezen elveket, melyeket mi csak elmé
letből ismerünk, oly csodálatos tökéletességgel tudta érvényesí
teni is, ami valóban meghaladni látszik az embert képességet

— Oh uram — felelt komolyan a Rejtelmes — akit a 
nagyvilág eseményei foglalkoztatnak, az el sem képzelheti az 
emberi törekvés és szenvedés határait Az el sem gondolja,, hogy 
mennyit lehet tanulni és hogy mily erélyt lehet befektetni egy 
nagy cél szolgálatába, ön bizonyára felvetette már magában azt 
a kérdést, hogy mire való ez a sok különcszerüség, ami avatatlan 

előtt csudának látszik, holott végre Is csak gyerekjáték, ön 
— 83 —
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A magyar kertészek ünnepe zetrágahnazás bűntettének fenn 
forgását és ezért Bock Jánost 
összbüntetésül egyévi börtön
nel sújtotta.

A büntetés kiszabásánál eny
hítő körülménynek vette a táb
la a vádlott büntetlen előéletét, 
hajlott életkorát, megbánó ma
gatartását és a forradalmak óta 
eltelt hosszú Időt.

Szomorú volt az idei szüret
a magyar kerté- ■ kést késbe téve munkálkodik Az óhazában újabb nagy 

és októberben azon, hogy a hazai kertészbe- probléma nyomult előtérbe: se
mert hiszen a dés minden vonalon és minden : gltaéget kérnek a szőlősgazdák, 

vonatkozásban ne csak az elmé- mert olyan szomorú szűre tjük, 
a termelvények szál- let ben, de a gyakorlatban Is va- mint az Idén, esztendők hosszú 

lóban kézzelfoghatóan számot- sora óta nem volt Mennylségi- 
; • megindultak a kertészek leró tényezője legyen a ma- lég le szomorú az eredmény. A- 

én kertkedvelők le, hogy bemu-jgyar közgazdasági életnek. ionban minőségileg valósággal 
láthassák az ország színe előtt Az október elején Budapesten lesújtó. Az első szüreti eredmé- 

fáradságnknak és megnyílt kiállítás, amelyen kő- nyék szerint az Idei borok ön
szorgalmuknak gyümölcsét! rülbelül négyszáz kertész és kortartalma alig néhány százs-

kertgazda mutatta be virág-, lék. Ha némely helyen el is éri a 
a magyar kertéeztársa- 'ümöks- ffaeiék- és faiskolai borok minősége a 10 maUigand-

v2kköMimfi^»reM7.»n'^i termelvényelt- DemC8ek arre fokot, átlagban alig 9, igen sok- 
va, közel otven esztendő óta 8IO|gy hogy a szemnek szépet helyütt 8, sőt ennél kevesebb fo-

hanem er" -• h06y kot mutalnak: ygy gj
mák pénzpolitikája következté-j f0mn mtnél t6bben kertéez_ 
ben ma talán tíz villamosjegyet kedDelt u <****„, UDÍI ha.
semér Mégis a magyar kar-Jeytobvalósul meg a. álom: 
téss nem csügged, nem panasz
kodik, de dolgozik, hogy embe-

A ml szőlősgazdáink pedig te
hetetlenül nézik ezt a borvásárt. 
Mit csináljanak? Ha nem adják 
oda a bort, nyakukra savanyo- 
dlk. Ha odaadják, ráfizetnek. 
Cukrot nem kaphatnak, a* éde- 
altés tilos.

Persze, mint Ilyenkor mindig 
és mindenki ők Is s kormánytól 
várják a segítséget. Tegyenek 
kivételt — mondják — az idén,: 
engedjék meg az édesitésl De j 
ha megengedik, akkor gondos- i 
kodjék a kormány, kivételesen 1 
olcsó cukorról, mert hisz a mai 
árakon nerp- vehetik a gazdik az 
édesitésre szánt cukrot

ti
A világhírű

HART HOUSE
VONÓSNÉGYES,

melynek KRESZ GÉZA hetink- 
fia az első hegedűse, Winnipe
gen hangversenyez november hó
S.-ón, csütörtök sete félkilenc 6-U(bák.
rai kezdettel az Auditóriumban. 
Brahme Quintettnél segédkezik 

Euetace Jackeon 
Jegyek BIRKS-OINGWALL ék
szerüzletében kaphatók (Portag# 
Ave. ée Smith St. sarok) elővé

telben $1.10 ée 85 centért. 
TELEFON: 9S--121

Mi lesz tehát az idei borral?
Mit csináljanak a szőlősgazdák 

Magyarország Európa paradl- e2“> a -^y terméssel?
.. csórna. Most látják a kételke- A külföld már tudja mit kell

rileg élhessen és hogy a pengő-^ gáncsoekodók, hogy mit csinálni Megjelentek az osztrák 
ke , tem™3r*kért s k“‘" | tud a magyar rög kitermelni s és svájci bevásárló ügynökök és 

fi.ldrc való gurulásit megszun- ennek ny0mán az Illetékesek potom áron, alig néhány fillér-
meggyőződhetnek arról Is, hogy ért vásárolják ezt a bort és vi- a r * ,'..an?^y . _ n?8 ’
a magyar virág, a magyar gyű- szik haza, még sokkal szíveset)- a .„f? 11 e ® 1 anars OLVASÓINK VAGYAT TELJE-
mölcs és főzelék mégis csak pá- ben, mint az Itt-ott termett jobb ku foldi bujdosisából hazatért S|TETTÜK HIRDETŐINK ÜZ-
raüan a maga nemében és mely borokat. Az 6 törvényük megZSSJi LETFORGALMAT NÖVELTÜK
le2nv^biL5tLn kmíSÍV "*! *£***?'tartalma mlatt A HETI KÉTSZERI MEGJELE-
versenyt bármilyen külföldi tér- a cukrozást, amit a mi börtönre- > „ .... ...

'nyünk Darányi Ignác óta szlgo- a tÁb,a "W*#*** a nem" NÉSSEL JAR ÖNNEK A 
ruan eltilt Ausztriában és Svájc 
bán ezt a silány magyar bort cu
kor hozzáadásával megjavítják 
és mint jó bort, jó áron hozzák 

A KORRAL! forgalomba.

EGY ÉVRE ÍTÉLTÉK AZ 
“ARANYSZAJU" PAPOT

A budapesti Tábla helyben 
hagyta a törvényszék Ítéletének

Húsz év óta nem volt na
gyobb arányú kertészeti klálli- 
tfs az óhazában, mert a hábo
rú s ennek nyomán beállott 
rossz gazdasági állapot a ma
gyar kertészet terén Is éreztet
ték romboló hatásukat. A ma
gyar kertésztársadalom azon
ban nem az az elem, amely öez- 
s-etett kezekkel álmodozik a 
boldog jövőről hanem vállvetve

melvénnyel szemben.
Csérér Gyula.

* *
HALADJON VELÜNK — SZEMÉLYESEN VEZETETT

Karácsonyi Társasutazások
• MAGYARORSZÁGBA •

Indulás New Yorkból a.nép- 
azerü Lloyd express hajókon

A leggyorsabb ut 
— az Óhazába —

e
BREMEN

DECEMBER 7

EURÓPA

KÓLÓN LLOYD 
GYORSVONAT

indul a bremerhave- 
nl kikötőből, közvet
len a ) hajó mellől, 
mely kényelmes uta
zást biztosit Buda

pestig.
DECEMBER 16

Felvilágosításért forduljon a helyi ügynökhöz, vagy -

NORTH GERMÁN LLOYD
★. 654 MAIN ST., WINNIPEG, MÁN.

MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN?
BACS-BODROG MEGYE

Zomborban különös módon tisztázódott egy hatvan évvel

halálos ágyán papot hivatott, akinek bevallotta, hogy 1873-ban

nem tud addig meghalni, amíg vallomásával nem könnyít lelldls- 
-neretén. Hogy tettét valamiképpen jóvitegye, végrendeletében 
háromszázezer dinár készpénzét a meggyilkolt unokájának hagy
ta. Ennek a pénznek egy részét ugyanis annakidején a meggyil
kolttól rabolta eL * ‘

BARANYA MEGYE
Pécsről jelentik: Simon Ferenc, Toka János és Ballal 

György mágócsl földmlvesek, a llágócson leleplezett betörőban
da tagjai kihallgatásuk során beismerték, hogy S év alatt Tolna. 
Somogy- és Baranya vármegye községeiben 109 fegyveres betö
réses rablást követtek el. A csendőrség az ellopott Ingóságokat 
kiásatta. Nem kevesebb, mint három szekeret töltöttek meg,

BORSÓD MEGYE
ősember-csontokat,tíz font súlyú mammut-fogat és temér

dek kőkorszakbell szerszámot találtak a diósgyőri »Vapolca fürdő 
területén, a várromok mögött felásott barlangban. Megállapítot
ták, hogy a jégkor embere részben az Avas hegyről, részben pe
dig a Hegyaljáról szerezte be szerszámait. A talált ősállat-cson
tok azt bizonyítják, hogy az ősember nagy területről volt kény- 
;e!en felhajtani táplálékát nagyon Is kezdetleges eszközökkel.

ESZTERGOM MEGYE
Schnelder János tarjául vadászbérlő az erdőszéll vadászle

sen elszendergett. Éjfél tájban arra lett figyelmessé, hogy egy 
nagyobb árny fut el előtte s abban a hlszemben, hogy szarvas, 
többször rálőtt. A sötét árny nem volt már, mint egy ló, amely 
egy másik vadásztársaság kocsiját húzta. Schnelder János, akt 
különben süket, nem hallotta a közeledő kocsi zörejét s Így rálőtt 
a szarvasnak nézett lóra. A kocsin ülő vadászok közül vitéz Var
gha János községi bíró súlyosabban megsebesült A ló golyóktól 
találva kimúlt

MARAMAROS MEGYE
Borsa községben leégett Nagy Ferenc kereskedő háza. As 

egyik szobában bentrekedt a kereskedő apósa és anyósa, két ma
gával tehetetlen öreg, akik a lángokban lelték halálukat. A tüzet 
az egyik alkalmazott vigyázatlansága okozta, aki égő gyertyával 
foglalatoskodott.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
Érdekes esemény színhelye volt a MFTR “József főherceg- 

nevű hajója. Egy tótfalusi menyecske a falu bábája kíséretében 
Budapestre utazott. Az ut első része minden különösebb esemény 
nélkül folyt le Szentendre után azonban nagy szenzáció híre jár
ta be a hajót Először csak egy, később már két uj utasról beszélt 
mindenki. Az történt ugyanis, hogy a menyecske Ikreknek adott 
életet. Már most törhetik a fejüket a szülők, ml az újszülött ille
tőségi helye? Szentendre, Szlgetmoncstor, Budapest, vagy a "Jó
zsef főherceg" nevű hajó?

SOPRON MEGYE
Eleven méh került egy napszámos gyomrába a soproni 

Várkerületben . Hoffman Samu 30 éves munkás egy szelet dlny- 
nyét evett éppen, midőn az egyik falat lenyelésénél méh zümmö
gést rezte a torkában. A megrémült ember Ijedtében rendőrért 
kiáltott, mire a mentők korházba szállították. A méh még egy 
darabig élt a gyomorban és csak az orvosok tudták megölni.

ZALA MEGYE
Evés közben halt meg Széntgyörgyvár határában egy ván- 

doruton levő öregember, név szerint Szabó János. Az öreg ma
gyar már a háború óta járta az országot és a jószívű emberek 
adományaiból tartotta fenn magát. Nem volt azonban koldusnak 
mondható, amennyiben csak munka ellenében fogadott el még 
ennivalót is. Az öreget éppen falatozás közben érte a halál az or
szágút melletti nagy fák árnyékában.

Apróhirdetések 
előre fizetendők

GABONA - TŐZSDE
BÚZA — 1 centtel emelkedett

No 1 63 cent; No 2 61 c; No 1 69 » 
No 4 67 c; No 6 56 cent.
ZAB — 1 centtel emelkedett

No 1 CW 30 cent No 3 CW 27 cent 
ARRA — 3 centtel emelkedett

No 3 CW 35 cent. No 4 CW ff eeat 
LEN — 6 centtel emelkedett 

No 1 CW $1.3$ No 2 CW $1.36 
ROZS — 2 centtel emelkedett 

No 1 CW 41 cent No 3 CW 41

flrl—bh hirdetés $0 eset.
sert kézlée $1.26. Küldje Se Neeey

&ÜLDJÖN BE |1.00-t ée mi ennek el
edében bérmentve küldünk önnek 3 
■cet Importéit Modleno Club dge- 
rettapepirt. Vagy 11.00-ért bérment 
re küldünk egy fent különlegesen 
finomra vágott cigarettadohányt, a- 
regy durvára vágott ptpardohányt. 
fovábbá ll-ért bérmentve küldünk 8 

minőségű kevert 
íyere levele* dohányt. CALGARY 
rOBACCO CO 434—8th Ave. East 
CALGARY, Alta. —

ALLAT - VÁSÁR
TINÓ — változatlan

Jó 2 25 — s *
1.50 — 2.00KSzépéé ..........

ÖKÖR — változatún
Jó 2 50 — S.2S 

1 50 — 1 OO
1 oo —. i a

Közepes .....................
lilltot.

BIKA — változatlan
1.15 — 1.28

.7$ — 1.00
SERTÉS — 16 centtel emelkedett

Válogatott ...........................
Nehéz ...................................
Könnyű .................................
Ne. 1. koca...........................
Ne. 2. koca ......................

BÁRÁNY — változatlan

Jó
SUénv24 ÉVES fiatalember feleségül venne 

olyan hajadont vagy fiatal özvegyet, 
aki némi hozománnyal rendelkezik. 
Pénzem nekem Is van. Csak fényképes 
levelekre válaszolok, melyeket “Kana
da" jeligére a kiadóhivatalba kérek: 
375 Hragrmve 8L WINNIPEG

6.1S
4.66
4.7S
4.00
3 6049-51

4.50 — 5.00 
3.60 — 3.SS

Jó
LEVELES DOHÁNY, 
termek, jó 
erősebb pipadohány 10 fontos csoma
gokban On tarlóba $1.25, Qoefeee és 
Manitobába $1.40, Sári. és Nóra Bco- 
tlábe $1.65, más tartományokba $1.80.

Délontarioban Silány
BIRKA (változatlan)

>*..........U- •••
»l1énv

itu. gyengébb vegy

.1.25 — l.M 
0.75 — 1.00

PÉNZ-PIAC
Prezz név. «-i >lejtési) 

Amerikai dollár, vételnél ___ 11.00%,
___________ HIT
---------- 27 41 cent
~-------- lü cent
------------ 2.17 özet
________ 1.01 cent

Budzpeetl Jegyzés 1023 okt 20 -án
_____P 2.10—IW

dollár_______ P lát—Ut

(Adohány S fontos minta-csomag $100.
Jós. Horváth AHHERSTBUHG, Ont.

Angol font __
Magyar Pengd 
Cseh ki 
Jugo dinár

50-2

HA MEG VAN ELÉGEDVE, 
MONDJA EL MASNAK .. 

HA PANASZA VAN,
— ÍRJON NEKÜNK!!

Ize

p:.

ÜSS DE MÉGIS CSAK A MI HGTKTUBN — SZÜLŐFÖLDÜNK!
- "Jpjj Winnipeg. Mae. 1933 nor. T.

\
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z , d|L “CSONKAMAGYARORSZAO

A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG ’ WST"
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI TgHjf

* uoca te. ív. a.
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ISA PÉNZT AKAR AZ 6HAZABA GYORSAN. BIZTOSAN ÉS A LEGKEDVEZŐBB 
IT ÁRFOLYAM MELLETT ÁTUTALNI, KÜLDJE AZT KANADA LEGRÉGIBB. LEG
NAGYOBB ÉS A MAGYARSÁG KÖRÉBEN LEGJOBBAN ISMERT PÉNZKÜLDŐ IRO
DÁJA. «AZ ALEX A. KELEN LIMITED CÉG ÁLTÁL 
A Ml CÉGÜNK TISZTARA MAGYAR ALAPÍTÁS; ÉVEK HOSSZÚ SORA ÓTA SZOL
GÁLJA A MAGYARSÁG ÉRDEKEIT ÉS ÍGY REMÉLJÜK, HOGY A MAGYARSÁG TO
VÁBBRA IS PÁRTFOGÁSÁBAN FOGJA RÉSZESÍTENI AZT AZ IRODÁT, AMELY 

MINDÉG A SZOLGÁLATUKRA ÁLLOTT.
nálunk jobb ás 

•t sem tud adni. 
iban vagy amerikai dollárban 
legelőnyösebbek.

Ha családiát vagy menyasszonyát akarja Kanadába hozatni, mi készségesen rendelkezé
sére állunk a bevándorlási engedély megszerzésében » a hajójegyet ia kívánatra

részletfizetésre adjuk.

Kérjen mielébb legújabb pénzküldő iveinkből éa győződjék meg, hogy 
előnyösebb árfolyamot egyik bank, pénzküldő Iroda vagy hajósvállafi

, cseh-koronab
> artoly 
ypengő 

ki
Akár aran ben, ak

üldi haza pénzét, ml árfolyamaink a

Mint eddig la, minden ügyfelünk egy a címzett által sajátkezüleg aláíróit nyugtát kap, 
azonkívül résztvesz az évente kétszer megtartandó nagy sorshúzáson, ahol értékes

ajándékokat nyerhet.
BÁRMILYEN ÜGYES-BAJOS DOLGÁBAN FORDUUON BIZALOMMAL HOZZÁNK, 

LEGFŐBB TÖREKVÉSÜNK, HOGY A MAGYARSÁG SZOLGALATARA LEGYÜNK.
ÓHAZAI BÉLYEGEK, KÖZJEGYZŐI OKIRATOK, ÓHAZAI ÁRUCIKKEK

ALEX. A. KELEN LIMITED
MONTREAL, QUE.1456 City Hall Ave.
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